

济南慈善简讯

2017年 第6期

(总第266期)

济南慈善总会编

2017年8月25日

总会简讯

- ♥ 济南慈善总会救助救火伤亡村民
- ♥ 济南慈善总会与市侨联联合举行第四届“伟龙助学金”发放仪式
- ♥ 济南慈善义工开展“军民鱼水一家亲”拥军慰问活动

县区动态

- ♥ 历下慈善总会开展“精准扶贫慈善捐款”活动
- ♥ 天桥慈善总会“八一”走访慰问老战士和伤残军人
- ♥ 章丘慈善总会召开2017年“慈善助学（应届大学生）”救助工作会议

济南慈善总会救助救火伤亡村民

7月5日，济南慈善总会秘书长张生亮，副秘书长兼办公室主任吴绪才，历城慈善总会副会长兼秘书长徐鹏等同志，专程到西营镇汪家场村救助因救火遭遇车祸的5位村民。

今年5月31日上午，西营镇汪家场村一处山坡发生火情，6名村民闻讯驱车赶往失火现场救火，途中因山路陡峭，不幸发生车辆侧翻，造成1人死亡，2人重伤，2人轻伤。

死者赵某年仅39岁，上有年迈的二老，且母亲瘫痪在床，下有12岁的女儿和6岁的儿子，妻子务农。宋某等4名伤者均为村内老弱留守人员，其中两人伤势严重仍在住院治疗。3户为贫困户，事故使本将脱贫的几个家庭再次陷入困境。

事故发生后，他们的事迹在多家媒体相继做了报道，社会各界爱心人士也高度关注，纷纷为他们捐款，但相对于高昂的医疗费用来说只是杯水车薪。

济南慈善总会了解情况后，为了救治4位伤者和救助死难者贫困家庭，决定给予5户家庭5千元到2万元不等，共计5万的慈善救助。被救助的村民及家属纷纷表示，非常感谢济南慈善总会和社会各界对他们的关心和帮助，在政府及社会各界的关爱下，一定战胜困难，早日康复，回报社会。

（宋鑫）

济南慈善总会与市侨联联合举行

第四届“伟龙助学金”发放仪式

7月28日，济南慈善总会与市侨联联合举行“英才助飞”暨第四届“伟龙助学金”发放仪式，济南慈善总会监事委员会监事长徐宏伟、副监事长吴玉莹，市侨联副主席米文芄，济南慈善总会秘书长张生亮，副秘书长兼办公室主任吴绪才等领导参加发放仪式。

“伟龙助学金”是由香港侨商陈吟挥女士与其子林伟龙先生于2014年8月共同发起并在济南慈善总会设立的。陈吟挥女士与其子林伟龙先生多年来热心济南慈善事业，自2003年捐资38万元扩建平阴侨心小学以来，坚持每年为品学兼优的学生发放助学金、奖学金。“伟龙助学金”设立后，每年从“助学金”中出资2万元用于救助我市10名侨界贫困大学生。今年已是连续第四年为基金注资。截至目前，陈吟挥女士与其子林伟龙先生为我市教育公益慈善事业累计捐赠达60余万元，受到社会的广泛好评。

（范婧）

济南慈善义工开展 “军民鱼水一家亲”拥军慰问活动

7月30日，在全国人民庆祝建军90周年之际，济南慈善义工走进武警济南支队某部进行慰问演出。

首先，济南慈善义工代表发表了热情洋溢的讲话，向部队官兵表示亲切的慰问，并致以节日的祝贺。济南慈善总会

向部队官兵赠送了慰问品，表达军民共建、鱼水情深的深情厚谊。部队官兵向济南慈善总会义工部赠送“拥军慰问显真情，军民鱼水一家亲”锦旗，表达诚挚的谢意。

随后，慈善义工们表演了精彩的文艺节目，赢得部队官兵的阵阵掌声。部队官兵也表演了震天撼地的擒拿格斗术，他们的矫健英姿将慰问演出推向高潮。

据了解，义工队伍中有退休的老人、年轻的上班族、在校学生，还有可爱的小朋友。我市慈善义工从无到有，一步步的发展离不开每一位义工的辛勤努力和无私奉献。这次参加演出的义工没有一位专业的文艺工作者，但是都怀有一颗热爱生活、关爱他人的心。他们有的是带病坚持演出，有的是牺牲宝贵的休假时间来参加慰问活动，充分体现了济南慈善义工乐于奉献、真诚友爱的精神风貌。（刘庆博 陈长华）

历下慈善总会开展 “精准扶贫慈善捐款”活动

7月24日上午，历下慈善总会“精准扶贫慈善捐款”仪式在历下大厦举行。区委书记马玉星，区委副书记、区长谢兆村，区人大常委会主任韩宏伟，区政协主席曹辛，区委副书记尹红梅等领导参加活动。

仪式上，区领导带头捐款，全区机关干部职工积极响应，踊跃参加，慷慨解囊，现场共募集善款25.5万元。此次活

动，进一步弘扬了中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德，同时，也吹响了打赢全区脱贫攻坚战的号角。（郎洪岩）

天桥慈善总会“八一” 走访慰问老战士和伤残军人

在“八一”建军节来临之际，为了进一步弘扬拥军拥属、拥政爱民的光荣传统，营造“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的良好社会氛围，天桥慈善总会对全区建国前参加革命的老战士和部分伤残军人进行走访慰问，感谢他们为党和国家所做的贡献，并通过街道办事处为他们送去了太空被、电饭煲等生活用品，使他们深切体会到了社会的关怀和社区大家庭的温暖。

（胡金迎）

章丘慈善总会召开 2017 年 “慈善助学（应届大学生）”救助工作会议

7月26日下午，章丘区“慈善助学”救助应届大学生工作会议召开，副区长王勇，章丘慈善总会会长孟庆珍，副会长孟庆杰、李登泉，区扶贫办、区民政局、区教育体育局、区广播电视台、区新闻中心等单位的负责同志参加了会议。

慈善助学活动是章丘区多年来开展的一项专项救助项

目，通过这项救助工作，帮助一大批寒门学子圆了大学梦，在社会上产生了广泛的影响。为了帮助今年考上大学的贫困学子顺利入学，根据区委、区政府的总体部署，章丘慈善总会决定今年从精准扶贫慈善捐款中支付 80 万元，与区扶贫办、民政局、教育体育局、广播电台、新闻中心联合开展“慈善助学（应届大学生）项目”活动，拟救助 200 余名品学兼优的贫困大学生顺利踏进大学的校门。（高萌）

报：王文涛、王忠林、苏树伟、杨峰、蒋晓光、王桂英同志，中华慈善总会，山东省慈善总会，市委、市人大、市政府、市政协、市纪委办公厅，济南警备区政治部、市委宣传部、市文明办、市民政局、《慈善》杂志社。

发：各县（市）区慈善总会、市属各慈善工作站。

济南慈善总会（共印180份）
